

ÓZDI HIRLAP.

VEGYESTARTALMÚ TÁRSADALMI HETILAP

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési ár:

egész évre 8 korona, félfévre 4 korona, negyedévre 2 korona
Egyes szám ára 20 fillér.
Nyilttér petit soronként 50 fillér.

Lapkiadó-tulajdonos

Az „ÓZDI JÁRASI NYOMDA“

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„ÓZDI JÁRASI NYOMDA“ ÓZD.
hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-díjak küldendők
Kéziratok nem adatnak viss.

Szünidei mérleg.

A képviselőház elvégezte nyári munkaporcióját. Jó három hét alatt letárgyalt és megszavazott egész sereg törvényjavaslatot, tudatta az új többség óhajtásait és terveit a királyiál, megszüntette az exlex állapotot s megszavazott egy több száz milliós kölcsönt, hogy legyen pénze a kormánynak a berendezkedésre s a szolid gazdálkodásra.

A képviselőház vakációra való eloslása ilyenkor, nyári hőség idején, régi szokás, szinte törvény már a magyar parlament történetében. Hiába, nyáron nem igen lehet nálunk politikát csinálni, ilyenkor az ország egyik része arat, csépel, a másik rész, a melyik egész évben dolgozik, és pihenni megy, s ellankad minden érdeklődés a politika problémái és cselszövényei iránt. Majd ősszel, ha hűvösebb lesz, újra kezdheti dolgát a nemzeti akarat szövőgépe.

A honatyák különben, kormánypártiak, mérsékelt és radikális ellenzékiek egyaránt nyugodt lelkiismerettel oszolhatnak el, a közvélemény, még ha a kritikára éberebb lenne, se tehetne szemrehányást nekik. Megérdemlik a két hónapos pihenőt, mert emberséggel és lelkiismeretesen végezték munkájukat akár a jobboldalon, a hatalom árnyékában, akár a baloldal elátkozott szigetein üljenek. Pedig mennyi kétség, mennyi bizonytalanság közepett indult meg ez a munka, egyrésztől mennyi keserűség, boszuvágy, másrésztől milyen diadalmi mámor készült itt összecsapni, hogy betetőzze a három hónapos választási harc izgalmait és kártevéseit. Az ellenzék elbusult tábora mögött fölemelte sötét árnyékát az obstrukció, az új többség keze pedig a házszabályrevízió pallosán markolászott. De az emberek jobbak, mint a milyeneknek mutatják magukat. Az obstrukciós kedv apránként kibugyborékol az ellenzék korszából, a

sok panasz, kesergés megkönnyítette a sziveket.

A jövő gondja s a jelen munkája megkomolyította mind a két oldalt, s az egyik, hogy a maga győzelmét igazolja, a másik, hogy a maga veszteségét az országgal még jobban fájlaltassa, szellemi és erkölcsi értékeinek legjavát vonultatta föl a három hétig tartó tornában. A ki kívül tud maradni a pártszempontok elfogultságán, örömmel állapíthatta meg e mérkőzés nyomán, hogy a pártok vagy egyesek veszithettek a nagy választási harcban, a nagyokban úgy, mint a legkisebbekben, azt az ambíciót, hogy: ne lássák rosszabbnak a másikat. Ez a virtus volt a parlamenti vita hajtóereje a háromheti ülés alatt.

Hogy a komolyságnak és lelkiismeretességnek erénye, ez a kényes virág, nem hervad el a nyári hőség nyomán, nem perzselődik-e ki a szivekből, ezen fordul meg a képviselőház őszi munká-

TÁRCA.

A LEVÉLSZEKRÉNY.

A tükörablak gyöngyöző üvegén
Elnéztem órahosszat: odaát
Mint nyeli el a pirosajku szekrény
Annyiak titkolt örömet-baját.

Elnéztem őket, a mint odaértek:
Sok ványadt arc, gondtól gyűrött, fakó,
Sok kapzsi szem. Hiába: az önérdék,
A konclesés csak jó tollforgató!

Mily vigasztalan és sivár e kép!
Aztán jött egy szép Lenbach arcú leányka
És nagy pirulón belepte levelét;

Láttam, mint réved hosszan még utána,
A szemét néztem: ó, hogy csillogott!
S a vasszekrényben most egy szív dobog...

Rédey Tivadar.

A dada.

Deglis ur, a ki ma egy kis kékszemű emberke elmosódott szőke hajjal, valamikor ifjúságát azokba a helyiségekbe töltötte, a hol énekelnek, táncolnak és a kellenél többet beszélnek.

A harmincadik esztendeje idején valamely családbeli ok miatt visszatért a normandiai birtokára. Már csak az a kis földje maradt meg és most megelégedett a tehén tejével a fák gyümölcseivel és a látóhatárnak színpompájával.

Szóval visszatérés volt ez a természet ölére egy olyan férfiú részéről, a ki tulságba vitte a városi élvezeteket.

A modern remete egyetlen társa egy erős, izmos parasztfiú volt, a kit hülyének tartottak a faluban és a kit Déglise ur hajdani városi öltözeteivel ajándékozott meg. Így aztán a jó fiú szmokingban öntözte a salátát. csak egy asszony hiányzott a teljes boldogsághoz. És egy napon tényleg be is állított hozzá egy nő

a ki felajánkozott, hogy helyettesíteni fogja a hülyét.

Gyönyörű teremtés volt, erős, fejlett, nagy asszony, fehér bőrű és csillogó fogu. Deglise ur végignézett rajta és a maga kicsinségét tekintve, megjedte tőle.

— Nincs szükségem senkire, morogta félénken.

— Senkire, az lehet, de én reám csak szükség van, Déglise ur?

— Nem ismerem önt.....

— Én Madeleine Rahut vagyok.

— Rahut?.....

— Mado! Hát nem ismer rám?

— Bocsásson meg, de én.....

— Benjáim ur, Benjáim ur!..... Én az ön dadája vagyok! És arra kérem, engedje meg, hogy megöleljem, mint régen.

Deglise még nem is felelhetett, mire az erős karok már magukhoz is szoritották őt, E váratlan találkozáásra mély meghatottság fogta el Déglise urat.

Sirolin

Emeli az étvágyt és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche“

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.

jának sorsa. Mi azzal a jó kívánsággal bocsátjuk vakációra a fáradt honatyákat, hogy ápolgassák és öntözzék ezt a virágot a kánikulai napok alatt a pihenés csöndjében is, s frissen és hervadatlanul hozzák vissza magukkal szép szeptember végén.

HETI KRÓNIKA.

Amióta a világ áll, az emberiség sohasem tudott veszekedés nélkül meglenni. A paradicsomkerti Ádám és Éva sorsában ott szimbolizál a csábító kígyó képe, mely az isteni béke, a szeretet, az egyetértés szétrombolását idézte elő. Tovább a bibliában pedig Kain és Ábel sorsa, a testvér vérehullása nem-e igazolója volt a gyaró emberi akaratnak, amely durva vonással végighuzza az ideális jót és szépet, hogy az egoista hitegetésnek alapot adva, saját egyéni sulyát és értékét legyezesse.

S a hosszú, évszázados történelem, amelynek tanúsága visszasír a multra, hogy a jelenre vesse tekintetét, ennek a históriának minden mozzanata, amelyet élő emberi vér örökölt meg a történelem lapjain s amelyet eltemetett már a múlt, minden a világon, minden: az egymás meg nem értése, a civakodás, gyűlölködés, gőg, a hatalmi vágy, a harag és a veszekedés, a szerénytelen büszkeség, egymás lenézése és megalázása vagy csufondáros felmagasztalása, a mindennapi perpatvarok sok apró bajos dolgaival, a paraszti durva és finom uri veszekedés, ezek és a többi fel nem említettek mindannyian, mint távolabbi indítók eredménye.

Mindez megdönthetetlen faktum. S akik leszűrögették a történelem tanulságait, akik nemcsak mechanikailag jutottak el Árpád apánk útján a mai magyar nemzet mint államalkotó nép lelkéig, hanem akik látták és érezték, akik gondolkodtak és okoskodtak a történetek felett azok élőtanui és valóságos igazolói lehetnek a könnyű és vérehullások között dédelgetett élet mostohájának, amely a civódást tolja a mai társadalmi élet melegágyául.

Divattá, szokássá vált, hogy a más dolgaiba belekontárkodjunk. Mintha a megélhetéshez tartoznék ez is, mintha kenyérkereset lenne a legszentebb eszméket megalázni és letiporni a sárga földig. Hatalmas emberek és apró csöppcégek nem riadnak vissza, amikor a már kulcslyukán keresik a saját érvényesülésüket, a tekintély, talán a vagyon és jólét felemelkedését, de mindezeket a más rovására, a maguk hasznára.

A régi és egykori ideális élet elveszítette erkölcsi tekintélyét. Egykor mint a tojás ma, éppen annyira védett a dédelgetett volt az ember. Tökéletes valami, mely előtt a teremtmények összesége meghódol, meghódol minden állat, fa, fű, virág eltöprel, s megsemmisül hatalma előtt.

De az alattvalóknak ez a pompázó száma nem elégítette ki az egyéneket. A luciferi démon hatalmába ejtette az embert. Kiüzte, többé-kevésbé kiüzte belőle a becsületes, őszinte munkásságot, a szeretetet, s hatalmat adott az embernek az emberben az üzleti szellemmel, mely az egyéni haszon szempontjából kezeli az összes kérdéseket s aszerint támad és véd, hogy mennyi illeti meg őt, mennyit csikarhat el!

Üzlet ma már minden. A szeretetet, a szerelmet pénzért árulgatják. A hozomány a fő. Erre támaszkodik a legutolsó diurnista is s nem-e igaza van! Élni kell ma az embernek, s hogy ez az élet nem az a bizonyos ideális élet, hanem minden fázisát az üzleti szellem hajtja át és dominálja teljes mértékben, ez is a mai kor betegsége, gyógyíthatatlan nyavalyája. S a felelőség ezért nem az egyént terheli, hanem a társadalmat, a közt, amely nem teljesítette eléggé ellenőrző szerepét s ebből kifolyólag nyakára nőtt, sőt önmagát is megfertőztette a durva üzletieséggel, amely ma már örök időkre befészkelte magát.

Az emberiség mai tárházára, az ideálisnak mondott mai társadalom cimertábláját jogosan és találóan lehetne ebben az egy szóban kifejezni, illetve felírni:

Emberhúst! Emberhúst!

Vessünk csak egy szempillantást a tegnapi, amely mindig az elmúltat, de még el nem

temethetőt jelenti előttünk. A cselekedetek fölött előbb-utóbb kritikát mond a társadalom s ezt jóról, rosszról egyaránt meg kell tennie. A beteg halála előtt meggyón, halála után mise tartatik lelke üdvösségeért. Kell tehát, hogy az emberi cselekedetek is ilyen tisztító tűzbe kerüljenek, hogy megpróbáltassanak, mert különben züllünk tovább, mint ahogy pásztor nélkül szétfut a nyáj, s a semmiségben elvész.

A mai álladalom formájában hivatalból mond kritikát minden cselekedetről. De viszont jogában áll az egyének és a társadalomnak, sőt erkölcsi kötelessége is, hogy az esetleges hibákra, a ballépésekre, az akarva vagy akaratlan tett rágalomokra megjegyzését megtegye s tiltó szavát emelje fel.

Hova lett a társadalom, amely valaha csirájában oltotta el a tüzet? Hova lett a retegett erkölcs bíró, aki széles alabárdjával odasuhintott a legelső szájnýtás elé s belefagyasztotta az árulkodó torokba a legelső szót; amely nem jót, nem igazat akart? Hova lett a nagy emberiség, a tökéletes igazság, amely az igazságát elnyomni: durván megalázni nem engedte.

Emberhúst! Emberhúst: Véletlen szerencse, hogy az emésztést a becsület meglopkodásával kezdtük, mert ha tényleg a testen, az eleven huson kezdődik az evési folyamat, egyeseknek mindennapos kanibáli élvezetben volna részük s ma már ugyan kevés ember test mozogná közöttünk, hanem inkább volna s nagyon sok volna megmaradt emberi becsület, amely szűrő tövisként védelmezné magát.

No jól van, mi se bántunk senkit. Mi csak patikusok vagyunk, akik orvosságot adunk a betegnek akit és egyebek dolga mind az egyén szempontjából kerül bírálathoz alá. Aki akar, meggyógyítja és a hihetetlen rossz betegnek a legjobb medicina is kárba vesztett kidobott pénz, amely sohasem jön vissza, sohasem termi meg a maga gyümölcsét.

A társadalomnak egy ujjaszületésére volna szükség, hogy kiirtsa köréből a más becsületén és kenyerén taposókat. Kellene, hogy pusztuljanak, akik alkalmazkodni nem tudnak a mai szokásokhoz, s akiket a lelkiismeret szava

— Lehetséges ez? De hisz ön olyan fiatal! Hány éves lehet!

— Negyvenhat.

— Nem is látszik meg rajta, Madó.

A multról kezdtek beszélni. Az igazat megvallva, ez a múlt egy kissé elmosódott volt Déglise ur előtt. Hiszen annyi pezsgőt megivott a Madó teje óta! De ez egészen ellágyult és egy halvány fényképet vett elő zsebéből, a melyen Déglise ur meztelenül, az egyik lábát a szájában tartva tündökölt.

— Elhoztam, hogy megmutassam önnek, mindig ott állt az ágyam mellett. Ha tudná hogy meghatott, a mikor megtudtam, hogy visszatért hazájába! Az utcán azomban nem ismertem volna rá az én kis Benjáminomra!

És Madeilene kimutatta mind a harminckét fogának fehérét.

— Én most elkészíteném önnek a levesét, ez majd visszaidézi a régi jó időket — tette hozzá azután.

Déglise ur úgy érezte, hogy megint kis fiú és nem ellenkezett tovább.

Igy fészkelte be magát nála ez a cseléd, a ki Benjáminnak nevezte őt és egyre arról beszélt, mikor őt a térdén tartotta és "a kicsikét felöltöztette". De ennek a jó asszonynak jelenléte meghozta a csodát, hogy Déglise ur

egészen beszédes lett. Szürkület felé leültek a kertbe, a hársfa alá és Déglise ur egyre kérdészködött:

— Kedves gyermek voltam? Hány éves koromban kaptam az első fogamat. Mi volt az első szó, a mit kimondtam?

És ezalatt az eg alján haldokolt a nap.

Igy szakadt rájuk egyszer az éjszaka, A bizalmas suttogású kerítő időszaka. Benjamin nem állt ellen neki és elmondotta, mily retene-es könnyelműségek között zajlott le első ifjúsága. Beszélt Madónak halvány szerelemről is a melynek a végén mindig csalódás várt rá. És végül sirva fakadt.

A dadája ezt nem bírta tétlenül nézni; megragadta őt gallérjánál fogva és mint régen, most is a térdére vette és a fejét bőséges melére rejtette. Közben-közben sejtítő hangon kezdte neki dalolni, mint valamikor:

— Aludj ingó-bingó, kicsi rózsabimbó.

Másnap a konyhát már a hülye mosta fel és Madeilene új bluzt vásárolt magának. Lassanként leszokott a munkáról és egy asszonyt fogadtak a hülye mellé, a kitől Madeilene visszavette a szmokingokat és a ki most félmeztelenül kapálta a salátát.

— Később majd még szüksége lesz rá —

mondotta Madeilene — majd ha Párisba viszel.

Művelődését azzal vezette be, hogy buja regényeket olvasott és zsirral kikent keztyűt húzott a kezeire. Sőt egy reggel azon kapta őt rajta Déglise, hogy királyi hajzatát oxigénes vízbe áztatta. De Déglise ur régen hozzászokott a hallgatáshoz most nem szólt hát semmit.

E közben meghalt Déglise ur keresztanya, a ki hatszázezer koronát hagyományozott neki. Örömeben Déglise ur, a ki kezdett erényes lenni, feleségül vette a dadáját, a tanyát kiadták és a hülyével együtt Párisba költöztek. Ott már csakugyan szmokingban nyitogatta az ajtót a hülye.

Eddig tartott a komédia. Most már a tragédia kezdődik. Egy szép asszony, a ki negyvenhét éves koráig nem is hallott a luxusról, hamar beleszedül az ilyesmitbe.

Madeilena Rahut, most már Madame Déglise csupa selyem és bársonyban járt ezután és kalapjairól fél Páris beszélt. A Bois és a kis kávéházak visszhangzottak nevetésétől. Déglise ur korrekt és néma maradt. Ez a nagy egészséges asszony régen az uralma alá hajtotta az ő kis lelkét és úgy félt tőle, mintha attól tartana, hogy mint kis gyermek korában megveri.

nem tántorit vissza a támadásokban. Olyan emberekre volna szükség, akik szivből utálják és megvetik a rosszat, akik ha látják is az emberi gyarlóságokat, nem mutogatják, hanem be és eltakarják a barátság, de meg általános emberi szempontoktól vezérelve is.

Emberhúst!? Nem. Humanizmust! A gyengeség nem szégyen. Így születünk. Mindenki így született. A koldus is, a király is. És mind a kettő takarja egymást vagy egy harmadik, negyedik, ötödik esetleges ballépését. Hát mi akik egymásnak legjobb barátai, legjobb akarói vagyunk, mi még a színigazságra is ráhuzzuk a vizes lepedőt?

Hova lett az igazság?! Több emberi szeretetet, több támogatást, több jóindulatot parancsol a humanizmus. Akik ezt megvetik, nem támogatást, de megvetést érdemelnek s bocsánatot csak akkor, ha ballépésüket kellőleg jóvátették.

A—n.

HI RE K.

— **Sorozások.** Az ózdi járásban a sorozások a következő napokon tartatnak, szeptember 28. Ózd, Sajóvárkony, Arló, Disznósd, Járdánháza. Szeptember 29. Sajónémeti, Center, Királd, Csernely, Lénárd daróc, Bmogyorósd, Bnádásd, Balaton, Hcsépány, Bolyok. Szeptember 30. Sajóvelezd, Mercse, Bota, Uppony, Sata, Csokva, Omány, Nekézseny. Sorozási elnök: Kiszely Sándor, orvos Dr. Ursziny Gyula. A besorozott újoncok a sorozási napon azonnal megkapják a behívót is.

— **Vizbefuult pénzügyőr.** Szalai Péter 18 éves gyoroki születésű, miskolci pénzügyőr két társával a Sajó folyó katonai uszodájában fürdött s kiuszott a szabad folyóba, hirtelen görcsöt kapott és a parton állók szemelátára néhány pillanat alatt elmerült. Katonák utána ugrottak és csónakokkal utána eveztek, de már késő volt. Holttestét tíz perc múlva kihúzták a folyóból.

— **A körmök és az emberi karakter.** Egy francia folyóirat pszichológusa kitalálta, hogy a kézkörmök alakjából is következtetni lehet kinek-kinek a jellemére. A francia „Gartenlaube“ lélekbuvarja szerint hosszú, keskeny körmök magában bízó, erős jellemet jelentenek.

Déglisené egyre jobban elbizta magát és úgy bánt a férjével, mint egy dada bánhat a gondjaira bizott gyermekkel, mikor a szülei nem látják. Sokszor csak éjfél után került haza és egyszer két napra eltűnt otthonjáról, a nélkül, hogy magyarázattal szolgálna férjének, hogy hol járt.

Csak később tudta meg Deglise ur a felesége tászkájában talált szerelmes levélkéből, hogy önagysága ezt a két napot egy díjbirkózó társaságban töltötte.

Ezalatt egyre jobban leolvadt a keresztmama öröksége. Egy kis incidens is közbejött. Egy nap ugyanis Déglise ur váratlanul korábban jött haza és nagyon is bizalmas beszélgetésben találta a hülyét Madailleinnel. És hogy vigyorgott rá a hülye, a mikor benyitott! És milyen közömbös arcot vágott felesége!

Déglise ur beabta a válókeresett felesége ellen. És Madeillene a ki magával vitte minden ékszerét, minden szép ruháját és egész hamisítatlan falusi kedélyét, megvető vállvonogatással mondja, ha férjének neve kerül szóba:

— Mit akarnak! Egy olyan ember, a kit én tábláltam!



A széles, lapos körmök finomérzésű, gyöngéd, szerény lélekre vallanak. A rövid, kerek köröm pedig a lázongó, kolerikusok és a veszedelmes intrikusok ismertető jele. A halvány körmök melankolikus és tudományt kedvelő természetűre vallanak, a ragyogók és rózsaszínűek pedig — jó manikűre.

— **Nemzetközi vas és gépipari ujdonságok és szabadalmak kiállítása.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a Magyar vaskereskedők országos egyesülete 1911. május és június havában Budapesten, a városligeti iparcarnokban „Nemzetközi vas és gépipari ujdonságok és szabadalmak“ kiállítást rendez. A kiállítás célja a vaskereskedőknek, vasipari telepnek és a nagyközönségnek a vasipar terén az utóbbi években felmerült ujdonságokat és szabadalmakat bemutatni, tekintet nélkül azok származására. Bejelentések a kiállításra legkésőbb folyó évi november hó 30-ig a kiállítási bizottságnál eszközleendő.

— **Hol vssároljunk zongorát?** Természetesen ott, ahol garanciát találunk arra névsé hogy jó és tartós zongorához jutunk. Ilyen elsőrangú, 1881. év óta fennálló és többszörösen kitüntetett cég: Hevesi Balázs zongoragyáros utóda. Budapest. IV. Váci-utca 16, ahol kitűnő, saját gyártmányu zongorákon kívül még világ leghírnevesebb zongoragyárainak gyártmányai is raktáron vannak. Akár hazai, akár külföldi zongorák zongorák pedig a legidálisabb kiszolgálás és a legmértányosabb feltételek mellett szerezhetők be e cégtől. Ajánljuk olvasóinknak, ha zongorára szükségük van, forduljanak teljes bizalommal e jó hírnevű céghez ahol minden egyes zongoráért írásbeli jótállást vállalnak. Erről meggyőződni most különösen alkalma kínálkozik a t. c. vevőközönségnek akik amugy is Szent István napján a fővárosba rándulnak. Prospektust a cég ingyen küld bárkinek.

— **Egyházfelügyelő választás.** Mult vasárnap tartotta a helybeli evangélikus egyház évi rendes közgyűlését, melynek legfőbb tárgya a megüresedett felügyelői állás betöltése volt. Miután ugyanis az eddigi, az egyház keletkezésétől s főleg annak alapvető munkájával az építkezésnél páratlan buzgalommal s mindenre kiható figyelemmel és jóakarattal működött felügyelője Ferjentsik Miklós főmérnök az egyház nagy sajnálatára lemondott, elévülhetlen érdemeinek jegyzőkönyvében történt megörökítése után a felügyelői székbe a hívek egyhangú bizalma Zorkóczy Samu műszaki igazgatót ültette aki eddig is, mint presbyter, fényes jelét adta egyháza iránt érzett meleg szeretetének és érdeklődésének. Ugyanekkor ment végbe az új felügyelő beiktatása is; s a mi közgyűlést valóban ünneppé tette. az nem a zajos ünneplés s a külsőségekben megnyilatkozó üres lelkesedés, hanem az a melegség, a szeretetnek és nagybecsülésnek az a benső megnyilatkozása volt, amely az egyház tagjai részéről az új felügyelővel szemben megnyilvánul. S az egyház tagjai ezen őszinte tiszteletüknek és szeretetüknek melegét valóban arra érdemes férfiura árasztották, mert aki tulajdonképeni munkakörében fel egész az igazgatói állásig oly nagy szolgálatot tett az ózdi ipartelepnek s ezzel együtt oly sokoldalú és áldásos működést fejtett ki a helyi társadalomban, az az egyház szűkebb körén belül sem lehet más, mint a helyét mindig és mindenütt hiven megálló, cselekvésre kész férfiú. Ebben az értelemben ünnepezték őt székfoglalásakor az egyház tagjai, kiknek nevében a beiktatást végző főesperes üdvözölte új vezető állásában s kívánt áldást jövő működésére, kifejezést adva egyszersmind a fölött érzett örömiüknek is, hogy bár az egyház köréből távozik, szívvél lélekkel mégis az egyházá marad, s ha annak életében közvetlen részt nem is vehet, mindamelllett magukénak fogják tartani. Mondanunk sem kell, hogy az új felügyelő ezen üdvözlésre eszmékben gazdag beszéddel válaszolt, amelyből a hívek nemcsak kiváló történelmi tudástól áthatott fenkölt gondolkodását, hanem egyházáért s evangéliomi vallásáért dobogó nemes szívet is megismerhették amelyből meggyőződtek arról is hogy Zorkóczy Samu felügyelőben oly vezért nyertek aki—mint elődje is.— a közbizalom által reá ruházott állásban egyháza javáért lankadatlan

erővel kész és fog dolgozni. Meg kell még említeni hogy az egyház ezen közgyűlésen az új felügyelő mellé—minthogy az egyház körén kívül fog lakni—Králik Samu mérnök személyében másodfelügyelőt is választott aki — bár távolléte miatt személyesen nem volt jelen,— az eddig nyert értesülés szerint a legnagyobb készséggel enged az egyház megtisztelő bizalmának s akinek működése elé az egyház a legszebb reményekkel néz elébe. Szivből kívánunk áldást az egyháza s annak új vezetőségére!

— **Rimaszécsről** és a rimaszécsi járás 58 községéből 47 tagu küldöttség volt Budapesten a pénzügyi és igazságügyi miniszterhez. Kovács László rimaszombati polgármester, Farkas Zoltán Hámos Antal és Putnoky Mór képviselők vezették a deputációt. A küldöttség azt kérte hogy Rimaszécsről a járásbírószágot helyezték át Feledre, mely a járás közepén fekszik és hogy az adóhivatal maradjon Rimaszombatban.

— **A főváros legelső fiuinternátusa.** Az egész országban közismert és páratlan népszerűségnek örvend a Gerő Ferencz-féle középiskolai fiuinternátus, mely Budapest, VII. Rózsa utca 33. szám alatt van. Azon szülők, kik sulyt fektetnek arra, hogy a gymnásium, reál. kereskedelmi, vagy polgári iskolába járó gyermekeik gondos nevelésben részesüljenek és tanulmányaikban szakszerű támogatást nyerjenek, kérjenek az intézet igazgatóságától prospektust, a hol azt készséggel és díjtalanul megküldik.

— **Felhívjuk** olvasóink figyelmét Barna Jenő egri butorraktárosnak lapunkban közölt hirdetésére.

— **Magas jutalék** mellett ügynököket, utazókat keres ablak-redőnyök elárúsítására Schillinger Simon és Társa ablakredőny gyára Budapest, Gróf Zichy Jenő utca 16. hová írásbeli ajánlatok és megrendelések intézendők.

Szerkesztésért Kádár Elek felelős.

Nyilttér *)

Az Ozdi Hirlap 31 számában Dr. Dallgó úr nyilatkozatára kijelentem, hogy miután ő az orvosszövetségből kilépett s ujabban rágalmozott, ellene rágalmozás miatt a bünvádi feljelentést megteszem.

Ózd, 1910. augusztus 5.

Dr. Ursziny Gyula

*)Ezen rovat alatt közölték nem vállal felelőséget a s ersztőség

HIRDETÉSEK.

687 vh.sz. 1910.

Hirdetmény.

Az 1910. évi V. 387/2, sz. kiküldő végzés folytán kihirdetem, hogy a budapesti kereskedelmi és váltó kir. törvényszék 1910. évi 56956. sz. végrehajtást rendelő végzése következtében dr. Fleischer D. Gyula ügyvéd által képviselt Budapesti paszomány, ravatal és gyász-kocsi részvény társaság javára hátralékos 47 korona tőke, ennek 1910. március hó 20. napjától járó 6 %-os kamatai 35 korona 53 fillér eddig már megállapított és a még felmerülendő költségek kielégítésére birói zár alá vett 1230 korona becsértékű koporsókat, szemfedőket, koszorukat és hulla szállító kocsit *Nagybolyok községhez tartozó Pta. Vasváron 1910. évi augusztus hó 18 napján délelőtt 11. órakor* birói árverésen elfogom adni.

Ezt az árverést az 1881. évi 60 t. c. 120 §-a értelmében a kielégítési jogot nyert alap és felülfoglaltatók követeléseinek kielégítésére is elrendelem.

Sajószentpéteren 1910. évi július hó 24. napján.

Adorján Béla.

588 vh./sz. 1910.

Hirdetmény.

Az 1910 évi V. 320/2. számú kiküldő végzés folytán kihirdetem hogy a nagy-röczei kir. járásbíróság 1910. évi Sp. I. 62/3. számú végrehajtást rendelő végzése következtében dr. Hozáczy Ferenc ügyvéd által képviselt Özv. Basalidesz Jánosné javára 224 korona 48 f. tőke ennek 1910 évi január hó 1 napjától járó 5%-os kamatai 121 korona 43 fillér eddig már megállapított és a még felmerülendő költségek kielégítésére. Birói zár alá vett 660. korona becsértékű teheneket *Bélaapátfalva községben 1910. évi Augusztus hó 19 napján délután 1/2 4. órákor* birói árverésen elfogom adni. Sajószentpéteren 1910. évi július hó 24. napján

Adorján Béla
kir. birói végrehajtó.

744 vh./sz. 1910.

Hirdetmény.

Az 1910. évi V. 499/2 sz. kiküldő végzés folytán kihirdetem, hogy a budapesti kereskedelmi és váltó kir. törvényszéknek 1910. évi 59761 sz. végrehajtást rendelő végzése következtében dr. Fleischer D. Gyula ügyvéd által képviselt Budapesti paszomány, gyászokcsi és ravatal részvény társaság javára 100 korona tőke, ennek 1910. évi május 20. napjától járó 6%-os kamatai 37 korona 15 fillér eddig már megállapított és a még felmerülendő költségek kielégítésére birói zár alá vett 1230 korona becsértékű koporsókat, szemfedőket koszorúkat és hullaszállító koszt *Nagybolyok községhez tartozó Pta. Vasváron 1910. évi augusztus hó 18. napján délelőtt 1/2 11 órákor* birói árverésen elfogom adni.

Ezt az árverést az 1881. évi 60. t. c. 120. §-a alapján a kielégítési jogot nyert alap és felülfoglaltatók követeléseinek kielégítésére is elrendelem.

Sajószentpéteren, 1910. évi július hó 24. napján.

Adorján Béla
kir. birói végrehajtó

Dr. HALÁSZ

miskolci szakorvos

„SANITOL“

Száj- és fogápoló szereit.

Minden eddig létezőnél tökéletesebb és megbízhatóbb szerek,

melyek a **legújabb** megállapított **tudományos és klinikai vizsgálatok alapján egyedül sikeres és helyesnek** talált alapelvek szerint készülnek. **Használati utasítás szerint** eljárva, a **fogakat biztosan megvédik a romlástól.** Végtelen kellemes szájjiz. **Ideálisan tiszta száj és fogak.**

Mégfizethetetlen előnyük,

hogy rendszeres használat mellett megvéd a heveny fertőző betegségektől (vörheny, kanyaró torokgyík stb.) és azért gyermekek részére már ez okból is különösen áldásos a használatuk. Ideális szép és jó fogkefék. Kaphatók használati utasítással:

Ádám Lajos ur, ózdi gyógytárában

Nagy üveg szájviz 2 kor., kis üveg 1 kor.
20 fill. Fogpor 1 kor. Fogkefe 1 kor. 40 fill.

Butor jutányos árban.

Barna Jenő kárpitos, diszitő és butor iparvállalatában, Eger, főutca, nagygözmalom épület.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Óriási választék mindennemű asztalos és kárpitos butorokban. Ebédlő, háló, szalón és uri szobák.

Teljes lakberendezések a legjutányosabb árakon!

Fa és érckoporsók, szemfedők és sirkoszorúk dús választékban.

Weiner József

fakereskedés, butortelep, kárpitos és diszitő műhely, temetkezési vállalat, kerékpár, varrógép és gazdasági gépek raktára **Ozd.** (állomás mellett)

Alánlja kibővített és dús felszerelt raktárát, bármilyen kívánalmaknak megfelelő bútorokban, úgymint: teljesen berendezett ebédlő, háló és szalóngarnitúrákban, valamint polituros, vagy matt kivitelben.

Felvállal bármilyen kárpitos és diszitő munkálatokat, raktáron tart saját műhelyében készített divánokat és kereveteket.

Előzékeny fizetési feltételeket nyújt; azonkívül t. vevőit, az árak felemelése nélkül részletfizetési kedvezményben részesíti.

Minden árút díjmentesen a házhoz szállít, a bútorokat a lakásban szakközvegei által elhelyezi.

Elsőrendű gyártmányú kerékpárokat és varrógépeket tart raktáron.

Jótállást vállal az általa szállított árúk feltétlen jóságáért.

Fa és érckoporsók, szemfedők és sirkoszorúk dús választékban.

Értesítés.

Ozdi fióközletünk vezetését
Mácsay Ferenc úrra

volt nagyvárad kereskedőre bíztuk, ki minden tekintetben a t. közönséget lelkiismeretes és szolid kiszolgálásban fogja részesíteni.

Ennek kapcsán van szerencsénk ózdi fióközletünk meg-nagyobbított férfi, és gyermekruha raktárát, melyet feltűnő olcsó árakkal láttunk el, a t. vevőközönség szives pártfogásába ajánlani.

Kiváló tisztelettel

Szántó Mór és Társa

Divatujdonságot bárkinek ingyen.

Dohányzók figyelmébe!

A legjobb vergé papirosból készült szivarkahüvely „*Metella*“ mely az égésnél nem fekedik és semmi glicerint nem tartalmaz mint kiváló minőség a maga nemében, ez idő szerint legjobbnak mondható. Kapható az egyed-árusítónál Grosz Lipót cégnél Ozd. 100 drbonként 50 fillérért, 10 doboz vételnél megfelelő árengedmény. Ugyanilyen minőségű sodorni való cigarettákhoz egy könyvecske 6 fillér, aranynyomattal 10 fillér.

Eladó lakóház!

Ózdon a posta utcában egy 3 szoba, 2 konyha s mellékhelységekből álló lakóház teljesen új **azonnal eladó.** Értekezni lehet, Rác tagban özv. Szakall Jánosnénál.

Közismert szolid Kiszolgálás!

Közismert szolid Kiszolgálás!